
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01. දත්ත වශ තතොරතුරු ඉතළභ තශොඳින් විවහතර කරනුතේ ඳශත කුභක් භගින් ද ?  
 (1) දත්ත ව෇භ දිනභ එක්රැවහ කරන අතර තතොරතුරු භළසිකල එක් රැවහ කරයි. 
 (2) දත්ත වශ තතොරතුරු යන තදකභ තීරණ ගෆනීභට බළවිතළ තේ 
 (3) දත්ත අමු කරුණු ලන අතර තතොරතුරු යනු වකවන ඼ද දත්ත තේ. 
 (4) දත්ත වශ තතොරතුරු ල඼ංගු ලන්තන් වෆකසීභකට බළජනය වුලතශොත් ඳභණකි. 
 

02. ............................ අනුකලිත ඳරිඳථ භගින් රික්ත න඼ ප්‍රතිසවහථළඳනය ීමභ ිසවළ ඇතිස ූ  ප්‍රතිසප඼යකි. 
 (1) වෆකසීතේ ඵ඼යවශ විදුලිඵ඼ ඳරිතබෝජනය ඉශෂ යළභ 
 (2) වෆකසීතේ ඵ඼යවශවිදුලිඵ඼ ඳරිතබෝජනය ඳශෂයළභ 
 (3) වෆකසීතේ ඵ඼ය ඳශෂයළභ වශවිදුලිඵ඼ ඳරිතබෝජනයඉශෂ යළභ 
 (4) වෆකසීතේ ඵ඼ය ඉශෂ යළභ වශවිදුලිඵ඼ ඳරිතබෝජනයඳශෂයළභ 
 

03. මුද්‍රන යන්්‍ර වේඵන්ධල වළලදය ප්‍රකළ඾ය ලන්තන් ඳශත කුභක්ද? 
 (1) තේවර් මුද්‍රන යන්්‍ර ඉශෂ ගුණළත්භක තත්ලතයන් යුත් ඳළඨ වශ ර෕ඳ ඼ඵළතේ. 

 (2) වංඝට්ටන තනොලන මුද්‍රන යන්්‍ර වළතේක්඿ල මිත඼න් අධිකය. 
 (3) වංඝට්ටන තනොලන මුද්‍රන යන්්‍ර නඩත්තු කිරීභ ඼ළබ දළයකය. 
 (4) වංඝට්ටන මුද්‍රන යන්්‍ර තඝෝ඿ළකළරීය. 
   

04. ඳරිගණක වේඵන්ධල ලෆරදි ප්‍රකළ඾ය ලන්තන් ඳශත කුභක් ද? 

  A. Gottfried Leibnitz ඳෆවහක඼යින් ලෆඩි දියුණු කරන ඼දී. 

  B. ක්ෂුද්‍ර වකවනල඼ රික්ත න඼  බළවිතළ තේ. 

  C. Jacquard ට්‍රළන්සිවහටර ඳරිඳථල තවොයළගන්නළ ඼දී. 

  D. වි඾හතේ඿ක එන්ජිභ (Analytical engine) සිදුරුඳත් ඳේධතිසය භත ඳදනේ විය. 

 (1) A වශ B ඳභණකි.  (2) B වශ C ඳභණකි. (3) A වශ D ඳභණකි.  (4) C වශ D ඳභණකි. 
 

05. 1 ර෕ඳතේ දක්ලළ ඇතිස ජළ඼ වහථ඼ විදයළල ලන්තන්, 
 (1) ඵවයක් ආකළරතේ (2) මුදුලක් ආකළරතේ 
 (3) තරු ආකළරතේ (4) වහවිචයක් ආකළරතේ 
 
06. ඵවහ ආකළරතේජළ඼ වහථ඼ විදයළලක ලළසියක් තනොලන්තන් ඳශත කුභක් ද? 

 (1) ජළ඼ය ව෇දීභට අඳශසු ීමභ   
 (2) අඩු තක්ඵ඼ ප්‍රභළණයක් අල඾ය ීමභ 
 (3) පුළුේ කිරීභට ලෆඩි අලවහථළලක්  ඼ඵළ දීභ  
 (4) අතනක් ආකළර ල඼ට ලඩළ ජනප්‍රිය ීමභ 
 

07. 2 ර෕ඳය ඳශත කුභක් වළලදය තේ ද? 

 (1) C වශ D ේ඼ළවහටික් කලරයක් භගින් තලන් තේ. 

 (2) D අබයන්තර වන්නළයකය ත඼ව ශෆඳින්තේ. 

 (3) C භගින්  D  ලටළ ඉත඼ක්තට්‍රොිසක ක්ත඿්්‍රයක් ිසර්භළණය කරයි. 

 (4) CCTVහි වශ ර෕ඳලළහිනීල඼ බළවිතළ තේ. 
 

08. පිතයකුතේ ලයව ඔහුතේ පුතළතේ වශ දියණියතේ ලයවහල඼ එකතුලට වභළන තේ. පුතළතේ වශ දියණියතේ ලයවහල඼ 
ේවිභය අගය 11111 වශ 11011 තේ. පියළතේ ලයතව් ද඾භය අගය ලන්තන්? 

 (1) 55 (2) 56 (3) 57  (4) 58 

 

09. 7CE16 ගඵඩළ කිරීභට අල඾ය අලභ බිටු වංඛ්‍යළල ලන්තන්? 



 (1) 12 (2) 11 (3) 10  (4) 9 
 

10. ඳශත කුභක් අලභ අගය ගනී ද? 

 (1) 110002 (2) 45 (3) 1A16 (4) 378 
 

11. සෆක්වහ යන්්‍රයක ්‍රියළල ……………………….. තේ. 

 (1) අර්ධ-ඒකඳථ (2) පූර්ණ -ේීමඳථ (3) අර්ධ-ේීමඳථ (4) ඒකඳථ 
 

12. ඳශත කුභක්සියේ඼ ව඼කුණු කිරීතේ විධළනය ව඲ශළ ලන තකටි භං යතුර තේ ද? 

 (1) Ctrl+P (2) Ctrl+A  (3) Ctrl+X  (4) Ctrl+V 
 

13. ලගුලක් ඇතුලු කිරීභට තයොදළගත යුතු තභනුල ඳශත කුභක් තේ ද? 

 (1) Insert (2) Design (3) page layout (4) home 
 
• ප්‍ර඾්ණ අංක 14 සිට 16 දක්ලා පහත රූපය 3 භාවිතා කර පිළිතුරු සපයන්න. 
 

14. ඳශත කුභක් 17
th වශ CO2 යන ලදන් වෆකසීභට  

 පිළිතලලින් බළවිතළ තේ ද? 
 (1) Q, S (2) P, Q  
 (3) Q, P (4) P, S 
 

15. ඳශත කුභක් අකුරු ලර්ණ ගෆන්ීමතේ තභල඼භ තේ ද? 

 (1) S (2) T  
 (3) W (4) Y 
 

16. Manuscript යන්න MANUSCRIPTත඼ව තලනවහ කිරීභට ඳශත කුභන තභල඼භබළවිතළ තේ ද? 

 (1) P (2) Q  (3) R  (4) S 
 

17. තභතශයුේ ඳේධතිස වේඵන්ධ ඳශත ලගන්තිස ව඼කන්න. 

  A. තගොනු වශ තගොනු ඵශළලුේ ශෆසිරීමභ 

  B. ඳරිශී඼කයළ වශ දෘඩළංග අතර අතුරු මුහුණතක් වෆඳයීභ 

  C. තයදුේ භෘදුකළංග ධළලනයට උදේ දීභ 

 ඉශත කුභක් ිසලෆරදි ද? 
 (1) A ඳභණකි  (2) B ඳභණකි (3)  A, C ඳභණකි  (4) සියේ඼භ 
 

18. ඳශත කුභක් ඵහු කළර්ය තභතශයුේ ඳේධතිසයක් තනොතේ ද? 

 (1) Windows 10  (2) Ubuntu (3) Ms DOS  (4) Mac 
 
• ප්‍ර඾්ණ අංක 19 සිට 21 දක්ලා පහත ලගුල භාවිතා කර පිළිතුරු සපයන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
 
19. ශි඿යතයක්බළණුතේ මුළු ඼කුණු ගණනය කිරීභට = SUM (B2:D2) යන වමීකරණය බළවිතළ කරයි. එභ වමීකරණය 

ඇතුළු කෂ යුතු තකෝ඿ය ලන්තන් ............. 

 (1) E2 (2) E3 (3) E4  (4)  E5 
 

20. ඉශත ඇතුළු කරන ඼ද වමීකරණය ඊට තකෝ඿ තදකකට ඳශත තකෝ඿යට පිටඳත් කතෂ් නේE4 තකෝ඿තේ දිවහලන 

වමීකරණය ලන්තන්කුභක් ද? 

 (1) = SUM (B2:D5)  (2) = SUM(E2:E5) (3) = SUM (B4:D4)   (4) =SUM (B5:D5) 
 

21. සේසියළතේ ඼කුණුල඼ වළභළනයය ගණනය කිරීභට බළවිතළ කරන වමීකරනය ඳශත කුභක්තේ ද? 

 (1) = AVG (B7:D7)   (2) = Total(B7:D7)/3 (3) = AVERAGE (B7:D7) (4)  = AVERAGESUM (B7:D7) 
22. ප්‍රතිසබළීකකරණය වේඵන්ධ ඳශත ලගන්තිස ව඼කන්න 
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  A. එභගින් තගොණුතේ තකොටවහ ආචයන උඳක්‍රභතේ පිළිතලලින් වකවයි. 

  B. එය දත්ත ආචයනයට සුදුසු ආකළරයට ඳත් කරලයි 

  C. එභගින් තගොණුලක් තකොටවහල඼ට තඵදීභ වශ විවිධ වහථළනල඼ ආචයනය සිදුතේ. 
 ඉශත කුභන ලගන්තිස වතය තේ ද? 

 (1) A වශ B ඳභණකි (2) B වශ C ඳභණකි (3) Aවශ C ඳභණකි (4) A, Bවශ C ඳභණකි 
 

23. ඳරිලර්තකයක් තනොලන්තන් ඳශත කුභක් ද? 

 (1) ඇතවේඵ඼රය (2) වේඳළදක (3) අර්ථ විනයළවක (4) උඳතයෝගිතළ  
 
• පහත ලගුල භාවිතා කර ප්‍ර඾්ණ අංක 24 සිට 26සිටදක්ලා ප්‍ර඾්ණල඼ට පිළිතුරු සපයන්න. 
  

 සුලවශන තවෞඛ්‍ය වංගභයට තභ වළභළජිකයන්තේ තඳෞේගලික තතොරතුරු ගඵඩළ කර ගෆනීභට අල඾යල ඇත.එභ 
විවහතර ඳශත ලගුතේ දක්ලළ ඇත. 

 
 
 
 
 
 
24. ඉශත ලගුතේ ක්ත඿්්‍ර වශ තරතකෝඩ වංඛ්‍යළ ලන්තන්? 

 (1) තගොණු6,  තරතකෝඩ3  (2) ක්ත඿්්‍ර 6, තරතකෝඩ3  
 (3) ක්ත඿්්‍ර 6, තරතකෝඩ4  (4) ක්ත඿්්‍ර 4, තරතකෝඩ6 
 

25. ඳශත කුභක් Mem_No ක්ත඿්්‍රතේ දත්ත ප්‍රර෕ඳය ව඲ශළ ලඩළත් සුදුසු ලන්තන් ඳශත කුභක් ද? 

 (1) Text  (2) Number  (3) Logical (4) Date/Time 
 

26. වංගභයට අයත් කළන්තළ වළභළජිකයන් සියේ඼භතවොයළ ගෆනීභට තයොදළ ගත ශෆකි තකොන්තේසිය ලන්තන් ඳශත 

කුභක් ද? 

 (1) Gender< “F” (2) Gender <>“F” (3) Gender > “F” (4) Gender= “F 
 

• 4 රූපය යයොදා යෙන 27 සිට 28 දක්ලා ප්‍ර඾්ණල඼ට පිළිතුරු සපයන්න. 
 

27. වභර්ඳණ භෘදුකළංගයක ඇතිස වභර්ඳණ දසුන් 4 ර෕ඳතේ දක්ලළ 

 ඇත. ඳශත කුභක් කදළ සුතඵදුේදසුන දක්ලයි ද? 

 (1) A (2) B 
 (3) C (4) D 
 

28. වභර්ඳණය ්‍රියළත්භක ලන විට තප්‍ර්ක්඿කයන්ට තනොතඳතනන විවහතර අඩංගු ලන්තන් ඉශත කුභන දසුතන් ද? 

  (1) කියවුේ (2) Notes page (3) වළභළනය (4) Outline 
 
29. බිටු 4ක් භගින් ිසර෕ඳණය කෂ ශෆකි වංඛ්‍යළ වංඛ්‍යළල තකොඳභණ ද? 

 (1) 4 (2) 8 (3) 12 (4)  16 
 
30. ඳශත ලගුතේ ව඲ශන් ප්‍රවහථළර ලර්ගයට ිසලෆරදිල ගෆ඼තඳන තේඵ඼ය  

 තතෝරන්න. 

 (1)  - A   - B   - C   - D    
 (2)  - C   - D   - B   - A 
 (3)  - C   - A    -B   - D 
 (4)  - D   - C   - A   - B 
 
31. ලෆඩඳතක් වේඵන්ධල වතය ලන්තන් ඳශත කුභක් ද? 

   A. ලෆඩඳතක තේළි අංක තයොදළ නේ කර ඇත 
   B. ඳෂමුල තීර අක්඿රය වශ තදලනුල තේළි අංකය තයොදළ තකෝ඿ නේ කර ඇත. 

   C. තේඵ඼යක් ,අගයක් තශෝ වමීකරණයක් තකෝ඿යක අඩංගු විය ශෆක. 

 (1) A වශ B ඳභණකි (2) B වශ C ඳභණකි (3) A, වශ C ඳභණකි (4) A, B වශ C ඳභණකි 

32. ඉශෂභ ආචයන ධළරිතළලය ඇත්තත් ඳශත කුභක ද? 



 

 (1) RAM (2) ලළරක භතකය (3) චුේඵක ඳටි (4) ROM. 
 

33. 0.097 හි MSD වශ LSD අගයන් පිළිතලලින් ඳශත කුභක් ද? 

 (1) 9, 0  (2) 0, 9 (3) 0, 7 (4)  9, 7 
 
34. EBCDIC බිටු ............... ක් බළවිත කරයි. 

 (1) 7 (2) 8 (3) 10  (4) 16  
 
35. තව්ලළවහථළනයන්හි තරොතඵෝලරුන් තලනුලට මිිසසුන්බළවිතතේ ලළසිය/ලළසි ලන්තන් ඳශත කුභක් ද? 

 (1) විඩළලට ඳත් තනොතේ   (2) නල තත්ලයන්ට ප්‍රතිසචළර දෆක්විය ශෆක. 

 (3) ලෆරදීේ සිදු තනොතේ.   (4) කළර්යයන් ඉතළ ඉක්භණින් සිදු කෂ ශෆක. 
 
36. ඳශත ලගුල බළවිතළ කර ිසලෆරදිල ගෆ඼තඳන යුග඼ය තතෝරන්න. 
 
 
 
 
 
 
 

 (1)  - A   - B   - C   - D (2)  - B   - C   - D   - A 
 (3)  - C   - D   - A   - B (4)  - D   - C   - A   - B 
 
37. විලෘත ප්‍රබල භෘදුකළංගයක් ලන්තන් ඳශත කුභක් ද? 

 (1) PowerPoint (2) Apple Keynote (3) Impress (4) Corel Presentation 
 
38. ආචයන ඒකකයකට ලෆය ලන මි඼ ආතරෝශණ පිළිතලලින් දෆක්තලන්තන් ඳශත කුභක ද? 

 (1) තරජිවහතර භතකය, ලළරක භතකය, RAM, DVD 
 (2) DVD, RAM, ලළරක භතකය, තරජිවහතර භතකය 

 (3) ROM, චුේඵක ඳටි, වෆතනලි භතකය, දෘඩ තෆටිය 

 (4) දෘඩ තෆටිය, RAM, වෆතනලි භතකය, DVD, ROM 
 
39. ඳරිගණකයක ඼ක්඿න ිසලෆරදිල විවහතර කරනුතේ ඳශත කුභක් භගින් ද? 

   A. ඳරිගණකයකට ගණනය කිරීේ ව඲ශළ තත්ඳර කිහිඳයක් ඳභණක් ගතතේ. 

   B. ඳරිගණකයක් ව෇භ විටභ ිසලෆරදි ප්‍රතිසදළන ඼ඵළ තේ. 

   C. කළර්යයන් රැවක් එක විට සිදු කිරීභට ඳරිගණකයකට ශෆකියළල ඇත. 

 (1) A වශ B ඳභණකි (2) B වශ C ඳභණකි (3) A වශ C ඳභණකි (4) A, B වශ C ඳභණකි 

 
40. සුපිරි ඳරිගණක වේඵන්ධල වළලදය ලන්තන්ඳශත කුභක්  ද? 

 (1) ඉශෂ වෆකසුේ ඵ඼යකින් යුතුය. 
 (2) ඒලළ ප්‍රභළණතයන් වි඾ළ඼ය. 

 (3) විදයළත්භක වශ ඉංජිතන්රු කළර්යයන් ව඲ශළ බළවිතළ තේ. 
 (4) ඼ළබදළයකය. 
 

 
*   *   *   *   * 

 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01.  (i)  ඳ඿ත ඳ඿ත උඳක්‍රම  දදනන, ප්‍රතිදදනන ෝ ඿  දදනන ඾඿ ප්‍රතිදදනනනන ර්ග  ෝ දටමම  යන්  ෝ දදයි  ෝ බලයනම  

  ඉදිරිෝ නන් ඾඲඿න් ටරන්න. 

  P. ඳරි ණට තිදරන                       

  Q. මූසිටන                 

  R. MICR 

  S. ප්ෝ යොමරන (Plotter)                

  T. ඾ංඛ්‍නංට ටයම රනර 
 

 (ii) ඳ඿ත ර න්තිද නිරයරදි ද රයරදි ද නන්න ඔෝ ේ පිළිතුරු ඳත්‍රෝ ේ  යදනය ෝ බලයනම ඉදිරිෝ නන් ියනන්න. 

  උදා: a) නිලැරදියි 

  (a) ක්ෂුද්‍ර තරං  ෝ ්ගීයනර  ම න් ටරි . 

  (b) ඳරි ණට ඳරිශීයටෝ නක්ම ROMහිදචනනන ටර ඇතිද ද් ත ෝ රන඾් ටව ෝ නො඿යට. 

  (c) ALU ම ගින්  ණිතම න ඾඿ තන්ගකිට ෝ ම ෝ ඿යුම් සිදු ටරි . 

  (d) යල්මම න ඾ංඛ්‍න ඳධතධතිදන ඾ංඛ්‍නංට ඿තක් ිනා තන ටරි . 

  (e) USB ඾යෝ නිය ධනරටන ඝන ත් රෝ ේ  උඳනං නකි. 
 

 (iii) ඳ඿ත ඳරිඳථෝ ේ  Z ප්‍රතිදදනනනම යදනය ූලියනනනු ප්‍රටන඼නන ියනන දක්රන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 (iv) ඳරි ණටෝ ේ  රනරට ම තටන ිනා තනරන්ෝ න් ඇි  දයි  ඳය඿යදිිය ටරන්න. 
 

 (v) දචනන උඳක්‍රම නට ධනරිතනරන 16 TB ෝ ද. එම  ධනරිතනරන ලි ම රියන් නිර෕ඳණන ටරන්න. 
 

 (vi) වීඩිෝ න  ඾ංරනද ම ගින් ඇතිද රන රනසි ෝ දටක් ඾඲඿න් ටරන්න. 
 

 (vii) ප්‍රරන඿න ක්ෝ ල ත්‍රෝ ේ  ිනා තනරන ICT උඳක්‍රම  ෝ දටක් නම් ටර ඒරනෝ ේ  ිනා තන ඾඲඿න් ටරන්න. 
 

 (viii) 2B 16 යනුර෕ඳ BCD ය නම ඳරිර්ගතනන ටරන්න. 
 

 (ix) කිෝ ය  ලි මනට ඳරතිදන ලි ම ඾ංඛ්‍නර යනුර෕ඳ යල්මම න ය නම ඳරිර්ගතනන ටරන්න. 
 

 (x) ශිල‍ෝ නක් නතුරු ුවරරුර ම ගින් R යනුයක්ලනන දදනනන ටරන යදී. Aයනුයක්ලනන නිර෕ඳණන රන්ෝ න් 

65ම යනුර෕ඳ ධතා ම න ය න ම ගින් නම් ඳරි ණටෝ ේ  R යනුයක්ලනන නිර෕ඳණන රන්ෝ න් ෝ ටෝ ඾ දයි  

ෝ ඳන්රන්න. 

02. ශිල‍ෝ නක්  රදන් ඾යටසුම් ම ෘදුටනං නක් ිනා තෝ නන් 1  ර෕ඳන ,2 ර෕ඳන ලරම ඳ්  ටරන යදී. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ෝ ම ම  ර෕ඳ ිනා තන ටර පිියතුරු ඾ඳනන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (i) 1 ර෕ඳෝ ේ  A,2 ර෕ඳෝ ේ  දටනරනම ෝ රන඾් කිරීම ම ෝ නොදන  ්  ඿යඩ඾ද  යන්වීම් ඾඲඿න් ටරන්න. 
 

 (ii) 1 ර෕ඳෝ ේ  B,2 ර෕ඳෝ ේ  දටනරනම ෝ රන඾් කිරීම ම ෝ නොදන  ්  ඿යඩ඾ද  යන්වීම් ඾඲඿න් ටරන්න. 
 

 (iii) 1 ර෕ඳෝ ේ  C ඳනඨන, 2 ර෕ඳෝ ේ  ෝ ය඾ ෝ රන඾් කිරීම ම සිදු ටරන යද ෝ රන඾ට්ම් ෝ ම ොනරන දයි  ඾඲඿න් 

ටරන්න. 
 

 (iv) 2 ර෕ඳෝ ේ  ඇතිද ර෕ඳන Desktop හි pict නම යතිද ෝ  ොනු ල඿නලුෝ ම්  ලඩන ටර ඇත.එම  ර෕ඳන 2 ර෕ඳනම 

ඇතුව්  කිරීම ම ිනා තන ටරන පිනරර ඾඲඿න් ටරන්න. 
 

 (v) 1 ර෕ඳෝ ේ  D ඳනඨන, 2 ර෕ඳෝ ේ  ෝ ය඾ ෝ රන඾් කිරීම ම සිදු ටරන යද ෝ රන඾ට්ම් ෝ ම ොනරන දයි  ඾඲඿න් 

ටරන්න. 
 

03. ඳන඾යට ඳරි ණටා ද‍න නරෝ ේ  තනිර පිහි  ඳරි ණට15 ක් ඇත. ඒරන ෝ නොදනෝ  න ඳරි ණටජනයනක්  

 නි්ගම නණනම ඳන඾ය යද඿඾් ටරි . 

 (i) ජනයටරණන ඾඲඿නතනිර පිහි  ඳරි ණට ඾තුර ඳයරතිදන යුතු ඾ංරචටනක් නම් ටරන්න. 
 

 (ii) ඳරි ණට ජනයන ඾්ථනඳනන ෝ ඿ තුෝ රන් ඳරිශීයටනන්ම යයෝ ලන රනසි ෝ දටක්ෝ ට ෝ නන් ඳය඿යදිිය ටරන්න. 
 

 (iii) ෝ ම ම  ජනයෝ ේ  ඇතිද ම ධ‍ ඳරි ණටනක් ම ගින් ජනයෝ ේ   ඳරතිදන යෝ නක් ඳරි ණට රයම ෝ ඾ රන යලනෝ දි . 

එරයනි ඳරි ණට ජනයනට නි්ගමිතිදන කුම ක් දයි  නම් ටරන්න. 
 

 (iv) ඳරි ණට ජනයන ෝ ඿ තුෝ රන් ඇතිදා න ඿යකි  යරනසිෝ දටක් ඾඲඿න් ටරන්න. 
 

 (v) ඳන඾යම යන්ත්ගජනය ඾ම්ලන්ධතනරනක් යලන යනීම ම යර඼‍ නම් ඒ ඾඲඿න ිනා තන ටව ඿යකි ක්‍රම  ෝ දටක් 

ෝ න ජනන ටරන්න. 

04. ෝ තරන රනර ා ින න ඾඲඿න ශිල‍ි න් කිහිඳ ෝ දෝ නක් යලන ්  යකුු  ඳ඿ත ඳයතුරුම් ඳත ම ගින් නිර෕ඳණන ටරි .  

 යර඾නන යකුණ  ණනන ටරනුෝ ේ  EXAM1,EXAM2,EXAM3 ඾඿ PRACTICAL නන ා ින  රයම  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 යලන ්  සිනලු යකුු  ිනා තන කිරීෝ ම නි.඾ෑම  ා ින  යකුණක්ම  ඊම යනුර෕ඳ ලර ය නකින් (weight) ගුණනන ටව  

 ඳසු යර඾නන යකුණ  ණනනම ෝ නොදන  නී. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 නිදසුනක් ෝ ය඾ Dias නම් ශිල‍නනෝ   යර඾නන යකුණ  ණනනම ඳ඿ත ඾ීකටරණන ෝ නොදන  නී. 

 = exam1 සඳහා ඼බාගත් ඼කුණ *exam1 සඳහා අනුරූප බර සාධකය + exam2 සඳහා ඼බාගත් ඼කුණ *exam2 

 සඳහා අනු රූප බර සාධකය + exam3 සඳහා ඼බාගත් ඼කුණ *exam3 සඳහා අනු රූප බර සාධකය + practical 

 සඳහා ඼බාගත් ඼කුණ * practical සඳහා අනු රූප බර සාධකය 

 

 (i) Rashmi ෝ   යර඾නන යකුණ  ණනන ඾඲඿න J4 ෝ ට ලෝ ේ  ඾඲඿න් ටරන ඾ීකටරණන ඾඲඿න් ටරන්න. 

          (඼කුණු 3) 

 (ii) යෝ නක් සිසුන්ෝ   ද යර඾නන යකුණ  ණනන ඾඲඿න J4 ෝ ට ලෝ ේ  ඾඲඿න් ටව ඾ීකටරණන පිමඳ්  කිරීම ම 

යදනව පිනරර ඾඲඿න් ටරන්න.      (඼කුණු 3) 
 

 (iii) ඳන්තිදෝ ේ  උඳරිම  යර඾නන යකුණ  ණනනම ිනා තන ටරන ඾ීකටරණන ඾඲඿න් ටරන්න.   (඼කුණු 1) 
 

 (iv) ඳන්තිදෝ ේ  යර඾නන යකුෝ ේ ඾නම නන‍න  ණනනම ිනා තන ටරන ඾඲඿න් ටරන්න.    (඼කුණු 2) 
 

 (v) ඳන්තිදෝ ේ  ශිල‍ ඾ංඛ්‍නර  ණනනම ිනා තන ටරන ‍රිතන නම් ටරන්න.     (඼කුණු 1) 

 

05. දු්ගයි උඩරයඩිනන ා ෝ ඼ ලනක් ෝ ර ඳණන ටර ඇතිද ඿රිතන නරනක් එන ප්‍ර඼඾්ත ම ්ටමෝ ම් ඳර් රන  යනීම  ඾඲඿න 

 තන්ගකිට ඳරිඳථනක් ිනා තන ටරි . ඾ංෝ දදට ම ගින් P, Q඾඿ R නම යතිද දදනන එනම යයෝ ේ.ඳ඿ත රගුෝ ද එම   

 දදනන පිළිල඲ ා ඾්තර ඇත. 

 

 

 

 

 

 

 යනතුරුදනනට ත් රනට දී ල඾රන නනද ෝ ද.(i) P=1 ඾඿ R=0 හහෝ (ii)Q=0 ඾඿ R=0එම  ත් ර ෝ ද. 

 (i) ඉ඿ත ද් ත ෝ නොදනෝ  න ල඾රන නනද රන යර඾්ථන නිර෕ඳණනම ඾ත‍තන රගුරක් යිනන්න. 
 

 (ii) ඉ඿ත B හි ක්‍රිනනර නිර෕ඳණනම මූියට තන්ගකිට ධතරනර ිනා තන ටරන යද තන්ගකිට ඳරිඳථනක් නි්ගම නණන 

ටරන්න. 
 

 (iii) රනයු ඝන් ර ම ්ටමම  ප්‍ර඼඾්ත ෝ නොරන ඾ෑම  ා ම මල ඾රන නනද ෝ ද නයි  ශිල‍ෝ නක් ඳර඾න යදී. ඔල ඔු  ඾න 

එටඟ රන්ෝ න් ද? ඔෝ ේ පිළිතුරම ෝ ඿ තු ඉදිරිඳ්  ටරන්න. 

06. DVD තය  කුියනම ඾ඳනන ඾ම න ම ක් ඾ම්ලන්ධතන ද් ත ටවම නනටරණ ඳධතධතිදනක් ිනා තන ටරි . ඾ම න ෝ ම හි 

 ද් ත රගු ෝ දටක් ඳ඿ත දක්රන ඇත. තය  කුියනම යලන න්ෝ නක් යනන‍ර ඿ුනනන යනීම ම BorID ිනා තන ටරන 

 යතර ඔු  ෝ ඿  ඇනම රරටම DVD තය  ෝ දටක් යලන  ත ඿යට. DVD තය නක් යනන‍ර ඿ුනනන යනීම ම 

 DVDIDෝ නොදන නී. ඾ම ඿ර  DVD තය  රය පිමඳ්  කිහිඳනක් ඳරතී. DVD තයා නක් කුියනම යලන න්ෝ නක්ම 



 

 නිකු්  ටරන ා මද් ත ඾මුදනෝ ේ  දිනන  ලඩන ටව යුතු ෝ ද. 

 

 BORROWER රගුර 

  

 

 

 

 

 DVD රගුර 

 

 

 

 

 

 (i) ෝ ම ම  ද් ත ඾මුදනෝ ේ  ඳයරතිදන යුතු නයි  ඔල යද඿඾් ටරන ෝ රන්  සුදුසු රගුරක් (ෝ රෝ ට ඩ ෝ දටක් ඾හිත) 

යිනන්න. 

 (ii) ඔෝ ේ රගුෝ ද ප්‍රනථමිට නතුර නම් ටරන්න. 

 (iii) B42 ා සින් D3 තය න ෝ ඳලරරනරි ම ඾ 2 රනදන රැෝ  න ගිෝ ේ  නම්, 

  (a) නනර් ටනලීන ටව යුතු රගු/රගුර ඾඲඿න් ටරන්න. 

  (b) නනර් ටනලීනවූ ෝ රෝ ට ඩ ඾඲඿න් ටරන්න. 

 (iv) ෝ ම ම  ද් ත ඾මුදනන ිනා තන ටර ද න්තුට නතුර නනු කුම ක්දයි  ඳය඿යදිිය ටරන්න. 

 

 

*   *   *   *   * 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     පපපපපපපප. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


